

Сегодня  
В НОМЕРЕ

● За чей счет  
нас лечат?

Стр. 2.

● Программа ТВ

Стр. 3—4.

● На вопросы сланцевчан  
отвечает юрист

Г. Агапова

Стр. 4.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
21 марта,  
1997 года

№ 43

(12956)

## О ВИЗИТЕ ГУБЕРНАТОРА В НАШ ГОРОД

19 марта в нашем городе побывал губернатор области В. А. Густов. Вместе с ним приезжали председатель Законодательного собрания области В. Б. Иванов, вице-губернатор, председатель комитета по топливно-энергетическому комплексу В. П. Сердюков, министр здравоохранения А. Я. Гриненко, председатель регионального отделения Все-российского детского фонда В. Д. Густова.

Программа пребывания губернатора в Сланцах была до предела насыщена: практически он проработал одиннадцать часов с небольшим перерывом на обед. В. А. Густов побывал на четырех лучших промышленных предприятиях города — акционерных обществах «Цесла», «Ленинградсланец», «Завод «Сланцы», «Полимер». Встречи с руководством предприятий носили очень деловой и конкретный характер. В связи со строительством в области трех постов возрастет потребность в цементе, АО «Цесла» должно жить, стать конкурентом Пикалевскому цемзаводу, а для этого завершить реконструкцию — таков главный лейтмотив разговора губернатора с руководством акционерного общества. Обсуждались три варианта вывода предприятия из кризисной ситуации — предстоит выбрать один из них. А губернатор обе-

щал поддержку и ряд налоговых льгот.

О перспективах сланцевчан, поиске инвесторов для строительства топливно-энергетического комплекса шел разговор с руководством АО «Ленинградсланец». Как подчеркнул В. А. Густов, шахтерская проблема постоянно в поле его зрения и под контролем вице-губернатора В. П. Сердюкова, кстати, курирующего наш район.

О перспективах развития производства, новых программах беседовал губернатор с директором АО «Завод «Сланцы», отметил их реальность — у завода хорошее будущее, надежные перспективы.

Посещение АО «Полимер» было включено в рабочую программу губернатора по его просьбе: совместно с руководством предприятия обсуждались пути улучшения ситуации, выхода из кризиса. Один из них — производство прокладок для высокоскоростных магистралей.

Позже, подводя итог встречам с руководством промышленных предприятий, В. А. Густов подчеркнул: «Мне понравилось, что директора не ныли, а предлагали пути выхода из кризиса, оживления производства».

А журналисты заметили и другое: губернатор не предлагал предприятиям

«выплывать» самостоятельно, полагаясь лишь на собственные силы, он просчитывал — какую помочь может оказать область.

«Главное — остановить спад производства. Это мы должны сделать в нынешнем году, потом будем думать о его подъеме, — такая мысль звучала во время всех бесед губернатора с промышленниками. — В моей предвыборной программе данный тезис — один из главных, сделаю все для его реализации».

Деловой подход к решению вопросов, конкретность обещаний В. А. Густов продемонстрировал и при посещении организаций города. Он побывал в новой детской поликлинике не для знакомства с нею — здесь он был во время предвыборных встреч. Его посещение было связано с выполнением обещаний, данных на тех встречах, — помочь в оснащении оборудованием. Губернатор сказал, что для Сланцев выделено рентгенологическое оборудование, аппарат УЗИ, реамобиль.

Конкретная поддержка обещана и городскому образованию: В. А. Густов посетил школу-новостройку, подчеркнул, что ход ее строительства берет под свой контроль. Средства, необходимые для пуска первой очереди, будут выделены — часть из них должна поступить в город на будущий

неделе. 1 сентября занятия должны начаться в новой школе — таково резюме губернатора.

Побывал он (уже вне плана программы) в школе № 1, участнице городского и областного конкурсов «Школа года». Результат посещения — школе обещан компьютерный класс.

Что называется, вне расписания было и знакомство со зданием, куда собирается переезжать отдел внутренних дел, — качество ремонта, ведущегося здесь, приятно поразило губернатора.

Но эти внеплановые посещения не помешали ему выполнить всю программу пребывания в нашем городе: посетил он и бывший детсад, где ведется реконструкция для открытия дома престарелых, и санаторий-профилакторий АО «Ленинградсланец», который приобретает область под Дом ветеранов. Кстати, по словам губернатора, его планируется открыть уже в мае — после необходимого ремонта.

В мае В. А. Густов намерен вновь посетить наш город, проверить, как реализуется намеченное.

А нынешний его визит завершился встречей со сланцевчанами, которая состоялась в Доме культуры горняков. Большой зал был заполнен до отказа. Десятки вопросов были заданы губернатору. Самые главные —

о задержках в выплате пенсий, детских пособий, зарплат, пособий по безработице. Зал гудел, атмосфера была накалена. Можно понять горячность людей, месяцами не получающих зарплату или иные средства существования. Правда, эта горячность не шла на пользу делу: шум в зале мешал слушать ответы В. А. Густова. А он подчеркнул — отставание в выплате пенсий сокращается и впредь будет сокращаться: из областного Пенсионного фонда должны поступить средства. Такого оптимистичного взгляда на выплату долгов по детским пособиям у губернатора нет, и об этом он честно сказал: «Без поддержки федерального правительства область не сможет рассчитаться по детским компенсациям — на это необходимо более 70 миллиардов рублей.

Были от сланцевчан и вопросы частного характера, все они взяты губернатором и его помощниками на заметку, обещано прислать ответы в конкретные сроки.

Подводя итог визиту в Сланцы, В. А. Густов отметил, что в целом у него осталось приятное впечатление о городе. Он уверен, что ситуация улучшится, промышленность начнет работать — областное правительство будет этому содействовать.

Т. КРЫЛОВА.



Горячий  
телефон

2-17-85

с 16 до 17 часов

«Мальчика, с которым дружит моя одноклассница, вызвали в военкомат. Он не ответил на какой-то вопрос, и его забрали на 15 суток в «психушку». За что?». Отвечает заместитель главного врача СРТМО по детству и родо-вспоможению М. В. ВАСИЛЬЕВ:

— Очевидно, речь идет о том, что призывник, проходивший медицинскую комиссию, был направлен на дополнительное обследование в одно из областных психиатрических учреждений. Это соответствует установленному порядку и не является нарушением ни со стороны прав человека, ни со стороны законодательства.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Для инвалидов всех групп, а также семей, имеющих детей-инвалидов, действуют льготы в оплате всей потребляемой электроэнергии в размере 50 процентов, а не согласно нормативам, существующим для ветеранов труда, — такую информацию мы получили от инженера отдела сбыта МП «Горэлектросеть» Г. П. Захаревич.

В субботу, 22 марта, в 12 часов в Доме детского творчества состоится шахматный турнир, посвященный началу школьных каникул.

## БЛИЗИТСЯ 27 МАРТА — ДЕНЬ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ ПРОТЕСТА

● Координационный совет профсоюзных организаций Сланцевского района намерен 27 марта провести митинг у здания Дома культуры горняков в рамках общероссийской акции протеста профсоюзов с основным требованием о погашении долгов по заработной плате и социальным пособиям. В митинге предположительно примут участие около 300 человек.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 20.03.97 ГОДА  
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ:  
покупка — 5700 рублей, продажа — 5770 рублей.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»:  
покупка — 5700 рублей, продажа — 5790 рублей.

«02» сообщает

УКРАЛИ БЕНЗИН

Вечером 17 марта наряд милиции задержал и доставил в ОВД двоих подростков с канистрами, в которых находилось около 30 литров бензина. Было установлено, что этот бензин они слили с автобуса ПАЗ-652, находившегося на территории СПАТП. Изъятый бензин был возвращен механику автопредприятия.

### ОФИЦИАЛЬНО

В понедельник, 24 марта,  
с 12.30 до 14 часов  
в помещении администрации муниципального образования «Сланцевский район» (кабинет № 1)  
БУДЕТ ВЕСТИ ПРИЕМ

избирателей

депутат Государственной Думы

В. А. ВОРОГУШИН.

В этот же день в ДК горняков в 17 часов состоится встреча В. А. Ворогушина с избирателями.

# ОСНОВНАЯ БЕДА СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНЫ — БЕЗДЕНЕЖЬЕ

## ЗА ЧЕЙ ЖЕ СЧЕТ НАС ЛЕЧАТ?

С тех пор, как в наш обход прочно вошло магическое словосочетание «страховая медицина», минуло три года. Как всегда при введении любого новшества обещали «золотые горы»: Закон об обязательном медицинском страховании установил совершенно новый принцип сбора денег на лечение граждан. Итак, появился внебюджетный Фонд обязательного медицинского страхования, в который каждое предприятие регулярно должно вносить взносы — 3,6 процента от фонда заработной платы на работающее население, администрация района платит за неработающих, пенсионеров, детей. А уже из Фонда — своеобразного общего «денежного мешка» — по начислениям страховых организаций медицине выплачиваются деньги за оказанные населению медицинские услуги согласно существующим расценкам.

Врачи-эксперты страховой организации призваны бдительно следить за качеством оказания медицинских услуг населению, разбирать жалобы граждан. Не о та-ком ли контроле мечтал когда-то каждый пациент?

Но для обыкновенного больного, пожалуй, существенных изменений в отношениях с врачом не произошло. Разве что прибавилось бумажной волокиты: надо иметь при себе полис, который вдруг некстати застается дома, выписывать квитанцию на каждое посещение. Первое возмущение среди врачей сейчас поутило: сколько времени отнимало правильное заполнение квитанций! Но квитанция — это отчетный документ, основание для будущей зарплаты медработников и расходов на обслуживание больных.

Система страхования проста и должна была заработать. Почему же за несколько лет ее существования проблемы остались прежние? У медиков — отсутствие в кармане заработанных денег, у больных — надежда только на содержимое своего кошелька при покупке лекарств и лечения в больнице? Незыблемым осталось, пожалуй, одно — отношение врачей к труду, которые в таких условиях умудряются работать, оказывать помощь больным.

Не только обыкновенные граждане задаются в последнее время этим вопросом. О Ленинградском Фонде обязательного медицинского страхования сейчас ходит много слухов и разговоров, возникают споры. В центральной прессе, и в Правительстве области, и в Законодательном собрании обсуждаются весьма не лестные для представителей областного Фонда факты. В частности, в газете «Вести» за 1 марта вице-губернатор Ленинградской области А. В. Воронцов открыто заявил о том, что областным медицинским Фондом допущены грубые нарушения финансовой дисциплины.

Вопросы использования Фондом средств не по назначению сейчас рассматриваются прокуратурой. Вероятно, можно было бы и не обратить внимание на не столь уж и сенсационные сообщения — мало ли кого сейчас проверяют. Но и у нас в городе врачи вспоминают фонд недобрым словом. Страсти разбушевались в конце прошлого года, когда врачам задерживалась выплата зарплаты, в стациона-

ре больных кормили кое-как, и виновником происшедшего называли Фонд медицинского страхования, который задолжал СРТМО почти 2 миллиарда рублей. Но это, как говорится, дела минувших дней. К началу года из Фонда наконец-то начали поступать средства. Но долг перед медиками в 1,4 млрд. рублей остался. Почему же не работает четко и слаженно система медицинского страхования?

**СПРАВКА:** За 1996 год населению района оказано медицинских услуг на 9,8 миллиарда рублей. С предприятий за этот же период собрано 6,7 миллиарда. Реально на счет СРТМО поступило 7,7 миллиарда.

**ОТКУДА** же взялся «лишний» миллиард, если в районе его не собрали? Рассказывает председатель Сланцевского филиала Ленинградского областного Фонда обязательного медицинского страхования С. А. ЛАХНО:

— Наш филиал выполняет функцию сбора средств с предприятий. Недостающие средства поступают из районов — доноров, где денег собирают больше, чем требуется заплатить медикам за оказанные услуги. В этом и состоит функция Фонда — выравнивать финансирование медучреждений по области. К финансовой деятельности правления Фонда наш филиал не имеет никакого отношения. Проверка прокуратуры касается только областных структур Фонда, о результатах нам, в филиал, обязательно сообщат.

**А как идет сбор взносов в нашем районе?**

— Самым главным нашим должником на протяжении трех лет является администрация района. Всего в районе проживает и, естественно, пользуется услугами врачей 51 700 человек, 33 500 из них — неработающие. И по Закону, за них должна платить администрация. За прошлый год должны были заплатить около 10 миллиардов рублей, через область в качестве гарантированной субвенции поступило всего 3 670 миллионов рублей.

**СПРАВКА:** В июне 1995 года областной Фонд подал на Сланцевскую администрацию, как неполностью уплатившую взносы, в арбитражный суд иск на 254 миллиона рублей — сумма долга за 1994 год. Суд удовлетворил иск Фонда, администрация должна была внести эти деньги. Реально же было выплачено около 36 миллионов рублей.

**С. А. ЛАХНО:** — Нас беспокоит и положение дел с неплательщиками среди местных предприятий. Самый злостный — АО «Ленинградсланец» — задолжал более 800 миллионов рублей плюс 1 миллиард пеней. Подолгу не платят акционерные общества «Цесла», «Маяк». Самый аккуратный плательщик — АО «Завод «Сланцы».

— Но ведь работникам этих предприятий и всем нуждающимся в медицинской помощи не отказывают. Получается, что за счет взносов предприятий других районов лечат наших больных?

— Более того, отмечу, что несмотря на сложную ситуацию со сбором взносов в нашем районе, средства из Фонда и в прошлом году поступали весьма регулярно, и во многом конфликтная ситуация, возникшая между Фондом и

руководством СРТМО была надуманной. Приведу цифры. В сентябре страховые организации перечислили медикам 358 миллионов, в октябре — 429, в ноябре — 403, были поступления и в декабре. За прошлый год СРТМО получило из Фонда дополнительно к основному финансированию — медикаменты, аппарат ультразвуковой диагностики, 2 автомобиля — на общую сумму 796 миллионов рублей.

**СПРАВКА:** В сопроводительных документах на 2 автомобиля УАЗ указано: цена продажи одного автомобиля — 47 миллионов рублей, Фонд же заплатил за каждый автомобиль по 61 миллиону рублей. В справке-счете стоят печати 2 коммерческих организаций — посредников, в которых, вероятно, и «осели» более 20 миллионов рублей разницы в цене. Конечно, стоимость «подарков» не принято обсуждать, ведь приобретение оборудования — одна из обязанностей Фонда. Но деньги Фонда — это наши деньги, налогоплательщиков. Не слишком ли дорогое приобретение сделал областной Фонд для Сланцевского РТМО при нынешнем дефиците средств?

**Вопрос к С. А. ЛАХНО:**  
— Светлана Анатольевна, входит ли в обязанность филиала контроль за распределением средств в РТМО?

— Прямой такой функции нет. Полная свобода и право распоряжаться поступающими деньгами принадлежит главврачу. Я считаю, что в данной ситуации всеобщего безденежья необходимо было бы разумнее использовать те средства, что были. Возможно, сократить расходы на зарплату, доплаты руководству. Мы обязаны ежегодно проводить ревизию и следить за использованием средств из Фонда по целевому назначению, то есть на зарплату, медикаменты и питание в стационаре. Бывают случаи, когда из-за недостатка бюджетного финансирования они берут как бы в долг деньги, поступающие на страховую, но потом обязаны возвращать.

— И все же, как Фонд намерен решить проблему неплатежей? Ведь финансирование СРТМО напрямую зависит от поступлений с предприятий и администрации?

— Сейчас мы пробуем производить взаимозачеты с предприятиями — должниками, поставляющими в больницу продукты: с молокозаводом, хлебокомбинатом, с АО «Сланцевское». Есть договоренность с АО «Ленинградсланец» о поставках в счет долга медикаментов. Я твердо уверена в том, что только за счет целенаправленной и сбалансированной деятельности Фонда работает и держится наша медицина в это непростое время. И то, что в городе и по области в целом не закрылось ни одно лечебное учреждение, заслуга медицинского страхования.

**ЗАВЕДОМО** неверным было бы ограничиться выступлением только Светланы Анатольевны и приведенные ею факты посчитать истиной в последней инстанции. Несмотря на то, что из Фонда поступают немалые деньги, медработники по-прежнему сидят без зарплаты. Поэтому нужен ответ и на смелое утверждение Светланы Анатольевны о том, что необходимо разумнее использовать имеющиеся средства в СРТМО. Так как же нынче живет наша, сланцевская медицина, для которой Фонд собирает деньги?

## БОРЬБА ЗА ЗАРАБОТАННЫЕ ДЕНЬГИ

Зарплату медики получили только за декабрь прошлого года. На это ушли средства (160 млн. рублей), поступившие из местного бюджета: администрация погасила долг по содержанию медицинских служб, не входящих в систему медицинского страхования. Это отделение скорой помощи, гериатрическое, родильное. На сегодняшний день из Фонда по-прежнему не получено 1,4 миллиарда рублей. Сумма для СРТМО солидная, если учесть, что только на зарплату ежемесячно необходимо 500 миллионов рублей. Итак, еще в конце прошлого года руководство СРТМО решило во что бы то ни стало получить из Фонда заработанные деньги.

**СПРАВКА:** В декабре 1996 года СРТМО обратилось в арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области с иском на сумму долга 1,4 миллиарда рублей. Первое заседание суда состоялось. Второе было назначено на 3 марта. Но 27 февраля главврач М. М. Латышев, директор Фонда В. С. Гайворонский и директор страховой организации Ю. А. Еремеев подписывают «мировое» соглашение. В соответствии с этим документом задолженность должна быть погашена Фондом к апрелю-маю этого года. Иск из суда был отозван.

**К СТАТИ,** недополученные из Фонда деньги — это не только зарплата, но и средства на более-менее нормальное содержание больных в стационаре, питание, медикаменты. Почему же медики не дождались решения суда и остановились в своей борьбе на пополам? **Комментирует ситуацию главврач СРТМО М. М. ЛАТЫШЕВ:**

— Подавая иск в суд, мы предполагали, что не проиграем дело. Реально мы могли добиться через суд ареста счета страховой организации, и тогда все поступающие из Фонда деньги по решению суда должны были бы перечисляться на счет РТМО. Конечно, для нас это был бы идеальный вариант решения спора. Но как только аналогичные иска подали в суд областная клиническая больница, Кировское медобъединение, руководство Фонда решило перечислять деньги медикам напрямую, минуя банковский счет страховой организации, и только на текущие расходы. А арестованный счет страховой организации, с которого и взыскивался бы долг, так и остался бы «мертвым». Мы нашли пока не судебный вариант решения спора и ограничились подписанием трехстороннего соглашения. Это тоже весомый документ.

**И ТАК,** за три года существования страховой медицины каких-либо революционных перемен во всей системе здравоохранения не произошло. В очередной раз можно было бы посетовать на неплательщиков взносов и все свести к модному нынче объяснению — отсутствию денег. Но деньги-то есть, худо-бедно, кое-что в областной Фонд из районов поступает. А на вопрос о том, по назначению ли они распределяются высокими чиновниками, ответят правоохранительные органы. К сожалению, как от Сланцевского филиала Фонда, так и от самих медиков в данном случае мало что зависит. Филиал лишь пополняет казну областного Фонда, а медики требуют оттуда свою «долю». По-прежнему большая политика распределения денег делается наверху, и большие деньги крутятся там же.

В. ГАЛКИНА

и основание для дальнейших наших шагов и решений.

Что ж, такой исход лишний раз доказывает, что и с помощью судебной власти не все финансовые вопросы можно решить. Как говорится, «размахивать щашкой» в данном случае бесполезно. Фонд надежно оберегает свои капиталы.

— Михаил Михайлович, и все-таки как Вы считаете, возможно ли более разумно использовать те средства, которые поступают в СРТМО из Фонда?

— Я понимаю, что речь идет о зарплате. С полной уверенностью заявляю, что все начисления и выплаты производятся в соответствии с существующими инструкциями и положениями, тарифным соглашением. Пункт № 2 в приказе № 35 Министерства здравоохранения от 20 февраля 1995 года гласит: «Заработок работника системы здравоохранения размерами не ограничивается». Начислять именно ту сумму, которую человек заработал, — один из принципов страховой медицины.

**СПРАВКА:** В конце прошлого года финансовую деятельность СРТМО проверяли контрольное ревизионное управление Фонда и представитель Минфина Российской Федерации по Ленинградской области. Ни одного нарушения в финансовой деятельности СРТМО выявлено не было.

**Вопрос к М. М. ЛАТЫШЕВУ:**

— Михаил Михайлович, в чем Вы видите выход из создавшегося кризиса?

— С самого начала работы нашей медицины по принципу страхования было ясно, что предложенная страховая модель очень дорогостоящая. Добавляет проблем неплатежеспособность самих предприятий. В конечном счете все это отразилось на медицине. Все чаще можно услышать предложения вернуться к прежней, бюджетной, системе финансирования медицинских учреждений. На недавнем совете главврачей вице-губернатор В. Н. Климов говорил об этом же. Раньше хотя бы исполнительная власть несла ответственность за медицину. Сейчас же полный раздор прежде всего в системе финансирования: деньги должны идти из федерального, областного, местного бюджетов, по линии страховой медицины. Нет общей тактики, а значит, никто ни за что не отвечает. Я думаю, только единая система финансирования приемлема для нашей медицины.

**ПРОГРАММА  
НА НЕДЕЛЮ**

**ПНЕДЕЛЬНИК, 24 МАРТА**  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Доброе утро.

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 Новости.

9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба».

10.00 Пое чудес.

11.00 Человек и закон.

11.30, 19.35 Угадай мелодию.

12.15 «Бронзовая птица», 1-я серия.

13.25 «Как грибы с горохом воевали», мультфильм.

13.45 Америка с М. Таратутой.

14.15 В поисках утраченного. Джули Гарланд.

15.20 «Тайны старого Лондона».

15.45 Квартире «Веселая компания».

15.55 Мультиклуб.

16.15 Волшебный мир, или Синема.

16.40 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

19.05 Погода.

19.10 Час пик.

20.05 Человек в маске.

20.45 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Время.

21.45 «Полтергейст», 9-я серия.

22.45 Театр + ТВ. Сергей Маковецкий.

23.35 Мир Франца Кафки в фильме «Процесс».

**КАНАЛ РОССИЯ**

7.00 Утренний экспресс.

8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

8.15 Ти-маркет.

8.20 Телемагазин.

8.25, 18.40 «Клубничка».

8.55 Дорогая редакция.

9.20, 10.55, 11.15, 1.05 Товары—почтой.

9.30, 20.35 Сам себе режиссер.

10.05, 21.15 «Санта-Барбара».

11.25 Деловая Россия.

12.05, 19.40 Россияне.

12.20 Момент истины.

12.50, 16.25 Эксповестник.

12.55 Автограф.

13.00 «К-2» представляет: Ален Делон, Жюльетт Бинош и Леонардо ди Каприо в программе «Поцелуй в диафрагму».

13.55 Магазин недвижимости.

14.25 «В поисках капитана Гранта», 6-я серия.

15.35 21-й кабинет.

16.00 Маска, кто ты? Национальный театральный фестиваль «Золотая маска».

16.30 Образ жизни.

17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.

17.55 Там-там-новости.

18.05 Лукоморье.

18.25 Посмотри на себя.

19.10 Новое «Пятое колесо».

20.35 «Аншлаг» представляет.

21.15 «Санта-Барбара».

22.10 Погода на завтра.

22.15 Добрый вечер.

23.30 Звуковая дорожка.

0.50 Товары—точной.

1.00 Телемагазин.

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»**

12.55, 14.55, 19.55, 22.55 Информ-ТВ.

13.10, 20.20 «История любви», 89-я серия.

14.00 Срок ответа — сегодня.

14.30 Советы садоводам.

14.45 «Город и вода», т. ф.

15.10 Международное обозрение.

15.45 «Поживем — увидим», 11-я серия.

16.10 Овертайм.

16.35, 21.45 Телеслужба безопасности.

16.55 Информ-ТВ. Новости России.

17.10 «Парад парадов» представляет Наталью Сенчукову.

17.50 Детское ТВ: Полосатая музыка; студия «Вообрази».

18.30 Работает ЛОТ.

19.40 Большой фестиваль.

20.15 Спорт.

21.15 Храм.

23.05 Событие.

23.30 Парадоксы истории. Слуга двух режимов.

**СРЕДА, 26 МАРТА**  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

15.00, 18.00, 23.30 Новости.

15.20 «Тайны старого Лондона».

15.45 Кактус и К°.

15.55 До-ми-соль.

16.15 Зов джунглей.

16.40 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

18.20 «Девушка по имени Судьба».

19.05 Погода.

19.10 Час пик.

19.35 Угадай мелодию.

20.05 Чтобы помнили... Павел Панков.

20.45 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Время.

21.45 «Оскар-97». Трансляция из Лос-Анджелеса.

23.40 Муз. комедия. «Поющие под дождем» (США).

**ВТОРНИК, 25 МАРТА**  
**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 Доброе утро.

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 Новости.

9.15, 18.20 «Девушка по имени Судьба».

10.00 Программа В. Познера «Человек в маске».

10.45 Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян.

**С 24 по 30 марта 1997 г.**

**С 24 по 30 марта 1997 г.**

11.30, 19.35 Угадай мелодию.

12.15 «Бронзовая птица», 1-я серия.

13.25 «Как грибы с горохом воевали», мультфильм.

13.45 Америка с М. Таратутой.

14.15 В поисках утраченного. Джули Гарланд.

15.20 «Тайны старого Лондона».

15.45 Квартире «Веселая компания».

15.55 Мультиклуб.

16.15 Волшебный мир, или Синема.

16.40 «Нико и его друзья».

17.10 ...До 16 и старше.

17.35 Вокруг света.

19.05 Погода.

19.10 Час пик.

20.05 Тема.

20.45 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Время.

21.45 «Полтергейст», 9-я серия.

22.45 Театр + ТВ. Сергей Маковецкий.

23.35 Мир Франца Кафки в фильме «Процесс».

**КАНАЛ РОССИЯ**

7.00 Утренний экспресс.

8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

8.15 Ти-маркет.

8.20 Телемагазин.

8.25, 18.40 «Клубничка».

8.55 Дорогая редакция.

9.20, 10.55, 11.15, 1.05 Товары—почтой.

9.30, 20.35 Сам себе режиссер.

10.05, 21.15 «Санта-Барбара».

11.25 Деловая Россия.

12.05, 19.40 Россияне.

12.20 Футбол без границ.

12.50 Палиха, 14.

12.55 Автограф.

13.00 «К-2» представляет: Ален Делон, Жюльетт Бинош и Леонардо ди Каприо в программе «Поцелуй в диафрагму».

13.55 Магазин недвижимости.

14.25 «В поисках капитана Гранта», 6-я серия.

15.35 21-й кабинет.

16.00 Маска, кто ты? Национальный театральный фестиваль «Золотая маска».

16.30 Образ жизни.

17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.

17.55 Там-там-новости.

18.05 Лукоморье.

18.25 Посмотри на себя.

19.10 Новое «Пятое колесо».

20.35 «Аншлаг» представляет.

21.15 «Санта-Барбара».

22.10 Погода на завтра.

22.15 Добрый вечер.

23.30 Посвящение Мстиславу Ростроповичу.

0.10 По вашим письмам.

**ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5**

**Раздел**  
**«Юридические консультации»**  
**по пятницам**  
**ведет юрист**  
**Г. Б. Агапова**  
**Вопросы по телефону**  
**(в редакции)**  
**2-14-06**  
**с 11 до 12 часов**  
**по понедельникам**  
**и четвергам**

**ВОПРОС:** «Как получить невыплаченные отпускные?».

**ОТВЕТ:** «В том случае, если на предприятии нет комиссии по трудовым спорам, необходимо обратиться в суд с заявлением о выдаче судебного приказа».

**ВОПРОС:** «Я уволился с шахты «Ленинградская» в 1996 г. Мне не выплатили выслугу лет за 1995 и 1996 годы (по сентябрь). Как потребовать эти деньги?».

**ОТВЕТ:** «В том случае, когда Вы с соответствием с действующим на предприятии положением имели право на выплату выслуги лет, а предприятие задерживает эти выплаты, у Вас есть право взыскания причитающихся Вам сумм через суд».

**ВОПРОС:** «Муж — чернобылец, инвалид 3-й группы, работает на шахте «Ленинградская». В 1996 году ему не дали путевку в санаторий, может ли он получить компенсацию за нее? Страховая компания «Ладо-Балт» должна выплачивать мужу деньги, но не платит. Может ли он обратиться в суд, и как это сделать?».

**ОТВЕТ:** «В соответствии с постановлением Правительства РФ от 23.04.96 г. № 504 в случае невозможности предоставления чернобыльцу путевки в санаторно-курортное или другое оздоровительное учреждение, ему выплачивается денежная компенсация в размере средней стоимости путевки. Выплата денежной компенсации не производится в случае, если чернобылец не обращался за путевкой (отсутствует заявление со всеми необходимыми документами), либо в случае его необоснованного отказа».

Из вопроса неясно, в связи с чем «Ладо-Балт» должна выплачивать деньги Вашему мужу. Однако в тех случаях, когда есть спор о выплате причитающихся гражданину сумм, можно обратиться за истребованием этих денег в суд, написав исковое заявление».

**ВОПРОС:** «Мой ребенок — инвалид с детства. Имеет ли семья какие-то льготы? У меня стаж 33 года, инвалидность II группы. Удостоверение ветерана труда имею, есть ли у меня какие-либо льготы?».

**ОТВЕТ:** «Основной документ, регламентирующий права и льготы инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, — Закон РФ от 24.11.95 г. «О социальной

защите инвалидов в РФ». В соответствии с ним инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, имеют право на дополнительную жилищадь в виде отдельной комнаты, если у этих инвалидов имеется заболевание, включенное в список, установленный постановлением Правительства РФ № 214 от 28.02.95 г. Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется скидка не ниже 50 процентов оплаты жилья, коммунальных услуг, телефона и радио. Если дети-инвалиды не могут обучаться в общеобразовательных школах, то с согласия родителей их обучение по полной или индивидуальной школьной программе проводится на дому.

В соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, в т. ч. инвалида 1 или 2 группы, возможно их трудоустройство. При этом инвалидам 1 и 2 группы устанавливается сокращенная продолжительность рабочей недели — не более 35 часов с сохранением полной оплаты труда. Отпуск инвалидам предоставляется не менее 30 календарных дней из расчета 6-дневной рабочей недели.

Инвалид может быть в соответствии с этим законом признан безработным с соответствующими из этого факта последствиями. Инвалиды и дети-инвалиды имеют право на санаторно-курортное лечение. Дети-инвалиды, их родители, опекуны, попечители, социальные работники, осуществляющие за ними уход, а также инвалиды имеют право бесплатного проезда на всех видах городского транспорта общего пользования и пригородного сообщения, кроме такси. Инвалидам предоставляется 50-процентная скидка со стоимости проезда на междугородном, железнодорожном, воздушном, речном и автомобильном транспорте с 01.10 по 15.05 и один раз (туда и обратно) в другое время года. Инвалидам 1 и 2 группы и детям-инвалидам предоставляется право бесплатного проезда 1 раз в год к месту лечения и обратно. Эти льготы имеют и лица, сопровождающие инвалидов I группы или ребенка-инвалида.

Дети-инвалиды и сопровождающие их лица имеют право бесплатного проезда к месту лечения (обследования) в автобусах пригородных и междугородных внутрирегиональных маршрутов. В соответствии со ст. 163<sup>1</sup> КЗоТ одному из работающих родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми — инвалидами до достижения ими возраста 18 лет предоставляется 4 дополнительных оплачиваемых выходных дня. Оплата этих дополнительных дней отдыха производится за счет средств фонда соц. страхования.

**ВОПРОС:** «Мы приехали из Казахстана, там получали пенсию по Семипалатинскому полигону. Здесь нам пенсию почему-то не дают».

**ОТВЕТ:** «На граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствии ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, в соответствии с Законом РФ от 19.08.95 г. № 149-ФЗ распространяется часть льгот, установленных для чернобыльцев».

Эти льготы предоставляются на основании удостоверений, выдаваемых в порядке, установленном Постановлением Правительства РФ от 23.04.96 г. № 522. В частности, гражданам, проживающим на территории Казахстана, эти удостоверения выдаются администрацией Алтайского края через органы исполнительной власти по месту жительства заявителя. Для получения такого удостоверения в органы исполнительной власти необходимо представить документы, подтверждающие факт проживания в населенных пунктах, включенных в перечни, а также трудовые книжки, либо дипломы (свидетельства) об окончании учебного заведения или иной документ, подтверждающий факт проживания гражданина в населенном пункте на территории Казахстана».

**ВОПРОС:** «В мае прошлого года привезли тетю. В январе у нее осталась неполученной пенсия за декабрь. Матери ее не выдали, объяснив, что она — не прямой наследник. Правомерны ли действия Пенсионного фонда?».

**ОТВЕТ:** «Очевидно, имелось в виду, что тетя умерла, не успев получить пенсию за декабрь. В соответствии со ст. 125 Закона «О государственных пенсиях в РФ» суммы пенсии, не полученные пенсионером в связи со смертью, выплачиваются его наследникам на общих основаниях. Племянники и сестры не являются наследниками первой очереди в соответствии со ст. 532 ГК РФ, поэтому такой отказ в выдаче неполученной пенсии возможен. Однако, в соответствии с ч. 2 ст. 125 Закона «О государственных пенсиях в РФ», членам семьи умершего, производящим похороны, эти суммы выплачиваются до принятия наследства. Поэтому, если будет установлен факт, что Ваша тетя являлась членом Вашей семьи, то выдача Вам пенсии за декабрь становится возможной».

### ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ

в магазины  
**«НИКОЛЬСКИЙ»**  
 (ул. Ленина, 21),  
**«МОЙ ДО ДЫР»**  
 (ул. Кирова, 7)

**УДОБРЕНИЯ** азотные,  
 калийные, фосфорные,  
**ПЛЕНКА** полиэтиленовая по низким ценам.  
 Приглашаем  
 за покупками!

2-1

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство  
 Ленинградской области,  
 администрация  
 Сланцевского района и трудовой  
 коллектив редакции

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы,  
 ул. Банковская, 3.  
 Факс 2-23-81

**РЕДАКТОР**  
 Алексей АЛЕКСАНДРОВ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 3-й стр.).  
 20.50 Церемония закрытия фестиваля «Золотая маска».  
 22.25 Погода на завтра.  
 22.30 Один против всех. Теленгига.  
 22.45 «Поле грез» (США), х. фильм.  
 0.40 Ситуация.  
 0.55 Репортаж.  
 1.10 Удивительный мир.  
 1.25 Гороскоп, видеомедитация.  
 1.40 Программа «А».

#### ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

10.10 Честь имею. Военное обозрение.

10.40 «Пленники удачи», х. ф.

11.55 «Удивительная кошка», телефильм.

12.10 Наобум. Альберт Ассаулин.

12.40 «Романтические миниатюры», телефильм-балет.

12.55, 14.55, 16.55, 19.55 Информ-ТВ.

13.10 К 60-летию Петербургского ТВ. Телевизионный театр Владимира Геллера.

15.10 Еще одна Россия. Круговорот.

15.45 Театральная провинция? Вологда, драматический театр. Передача 2-я.

16.10 Исторические расследования.

17.10 Спортивное обозрение.

17.30 Лотто-Бинго.

18.30 Работает ЛОТ.

19.40 Большой фестиваль.

20.20 «Конь в сенате», спектакль по пьесе Л. Андреева.

21.15 Закулисье. Ю. Григорович. Браво, мастер!

21.55 Светская хроника.

22.10 Блеск-клуб.

22.45 «Парад парадов» представляет группу «Божья коровка».

23.35 Экспресс-кино.

23.50 «Последний визит», х. ф.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАРТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.10 Борис Чирков в фильме «Голубая чашка».

9.10 «Каникулы Бонифация», «Василиса Микулишна», мультфильмы.

10.00, 15.00, 0.15 Новости.

10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.

10.30 Пока все дома.

11.10 Утренняя звезда.

12.00 Армейский магазин.

12.30 Играй, гармонь любими!

13.00 Провинциальные истории.

13.30 «Подводная одиссея команды Кусто», «Великий поход лангустов».

14.20 Смехопанорама.

15.20 «Симфонические тайны».

15.50 Клуб путешественников.

16.35 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра.

17.00 «Розовая пантера», мультфильм.

17.25 Один на один.

17.55 Счастливый случай.

18.45 Погода.

18.55 Жерар Депардье в комедии «Между ангелом и бесом».

21.00 Время.

21.35 Киноафиша.

21.40 «Гордость и предубеждение», 6-я, заключительная серия.

22.50 Клуб «Белый попугай».

23.45 Футбольное обозрение.

0.25 Кэтрин Хепберн в трагикомедии «Последняя воля Грейс Куигли».

#### КАНАЛ РОССИЯ

8.00 «Приключения капитана Врунгеля».

9.00 «Тайны темных джунглей», 6-я серия.

9.50 Лотерейные новости.

10.05 Доброе утро, страна.

10.45 Присяга.

11.15 Русское лото.

11.55 «Спортакадемстиль» представляет.

12.00 Книжная лавка.

12.25 Красная книга.

12.40 «Ившук зеленая». Память композитора Григория Пономаренко.

13.30 Человек на земле.

14.00 Вести.

14.20 «Противостояние», 6-я с.

15.10 Врачи вызывали?

15.40 Сад культуры.

16.10 Ничего кроме...

16.25 Хотите сниматься в кино?

17.05 Большебный мир Диснея.

18.00 Караоке по-русски.

18.30 Весь мир.

19.15 Мужчина и женщина.

20.00 Зеркало.

21.00 Погода на завтра.

21.05 Репортаж ни о чем.

21.20 «Еще раз про любовь», худ. фильм.

23.00 «К-2» представляет:

Программа Ивана Дыховичного «Уловка-22».

23.55 У всех на устах.

0.10 У Ксюши.

0.40 Рек-тайм.

0.55 Футбол без границ.

#### ТВ «ПЕТЕРБУРГ — 5-Й КАНАЛ»

9.40 Целительное слово.

10.10 Папа, мама и я — спортивная семья.

10.40 Овертайм.

11.05 «Охотники», 9-я серия.</p